

# 港星足球隊迎戰貴州村超

# 黔港交流營造快樂嘉年華



身穿貴州少數民族服飾的觀眾為球賽吶喊助威。中新社



香港明星隊球員(青衣)與貴州榕江「村超」聯隊球員全力拼鬥。中新社



足球邀請賽賽前舉行唱國歌儀式，左二及左四為譚詠麟、陳百祥。中通社

【香港商報訊】記者戴合聲報道：由NEW TV、鳳凰衛視合辦；中國香港足球總會、榕江縣足球協會協辦的「香港明星足球隊×榕江村超聯隊」2023足球邀請賽昨日在香港大球場上演，香港明星隊最終以3比1獲勝。昨日現場，足球賽事融合港星演唱，以及貴州非遺民族文化表演等，黔港共同營造獨有的足球嘉年華。

## 貴州舞蹈與香港武術同場表演

「村超」是貴州省榕江縣鄉村足球超級聯賽的簡稱，也是當前火爆全網的鄉村體育賽事。繼香港明星足球隊8月在貴州與「村超」上演精彩對戰，今次輪到「村超」回訪香港。賽事開場，由來自貴州榕江120位表演者帶來舞蹈表演，展現貴州獨有的民族色彩，另有150位來自香港的小朋友帶來精彩的武術表演。

高潮迭起的賽事隨即上演。上半場開場不足10分鐘，村超聯隊率先進球，1比0領先香港明星足球隊；

但隨後榕江村超為港隊送上大禮，誤入烏龍球，兩隊打成1比1平手。下半場7分鐘，明星足球隊4號彭林林攻入一球；27分鐘，41號何猷亨再度破門。最終，香港明星足球隊3比1領先榕江村超聯隊。

## 現場激發一輪輪金曲合唱

香港明星足球隊成立於1986年，由譚詠麟、陳百祥等人組建，昨日代表香港明星隊出場的隊員包括黃日華、苗僑偉、羅家英等。賽事期間，更為觀眾帶來經典金曲串燒，燃爆現場氣氛，激發一輪輪的金曲大合唱。

陳百祥表示，從沒想過「村超」可以搞得這樣盛大，這是一場平民足球賽事，能夠掀起足球熱潮，大家都很开心。「村超」流行在開賽一小時前有文化表演，所以此次貴州有近千人來到香港。希望可以將這個風氣帶到全中國，每一個小朋友都很喜歡足球，就是他的夢想。

## 霍啓山：「村超」可帶動旅遊

政制及內地事務局副局長胡健民、中國香港足球總會主席霍啓山昨日亦有現身支持。霍啓山表示，通過邀請「村超」，看到可以通過體育帶動旅遊，

很多球迷從貴州特地坐高鐵來香港，希望大家多了解香港。

「村超」隊教練賴洪祥賽後表示，對這場比賽來說，結果不是最重要的，重要的是以足球為媒，傳播榕江少數民族的非遺文化，促進兩地文化的交流與互動。

特地從貴州趕來的梁先生表示，「謝謝香港，這個周六過得很有意義。希望以『村超』快樂足球之火燃遍全國。」市民李先生一家三口前來觀賽，他說兒子喜歡足球，通過「村超」可以讓兒子了解內地文化，領會體育精神。

# 人才辦助來港人才與企業配對

【香港商報訊】記者周偉立報道：行政長官李家超早前透露，今年首10個月收到逾18萬份輸入人才計劃申請，當中逾10萬份已獲批，其中7萬名人才已來港，遠超過每年3.5萬人來港的目標。勞工及福利局局長孫玉菡昨日形容，搶人才的工作取得鼓舞成績，同時希望可吸引海外港人回港工作，包括在海外讀書或已經移居的港人。他認為，香港的人才庫豐富，未來海外經貿辦在推廣香港時，可邀請海外港人參與，讓他們了解香港發展機遇，打動他們回到故鄉打拼。

## 高才通吸引海外接受教育者

孫玉菡昨早接受商台節目《政經星期六》訪問時表示，搶人才的成績令人鼓舞，由於部分人才毋須

先獲聘、再來港，因此當局的香港人才服務辦公室（人才辦公室）會協助他們與企業配對找工作。他說，人才辦公室早前與保險業界合作，為「高端人才通行證計劃」下獲批來港者舉行首場線上工作配對，反應熱烈。日後當局會與其他行業舉辦同類活動，更好發揮人才來港後的力量。

孫玉菡表示，高才通計劃原意是以人才為本，因此首兩年簽證並未與就業掛鉤。政府希望人才先來港，再之後兩年找工作或創業。往後人才辦會多下功夫，跟進「高才通計劃」獲批者來港後的情況。

孫玉菡以「高才通計劃」為例解釋，當中約七成申請人本身從事金融、創科、商貿行業，內地人佔大多數。若撇除經「高才通計劃」來港人才之國籍身份，以其申請計劃時身處之地來劃分，約20%申請

人身處海外，很多在歐美讀書或工作。年輕、剛畢業、工作經驗不超過3年的C類申請者中，約四成人申請來港前身處海外，約六成來自內地，反映「高才通計劃」除了吸引大量內地優才，對很多在海外接受教育的人士也具吸引力。

## 強調不考慮提供人才公寓

若想吸引年輕人才在港「落地生根」，需要一系列配套設施。被問到人才在港面對住屋問題，孫玉菡回應稱，年輕的外來人才對住屋的要求未必高，可以與朋友合租，反而是帶同家人來港的申請人挑戰較大。不過，他強調本地市民亦面對龐大的住屋壓力，因此不考慮為外來人才提供人才公寓一類的特殊待遇。

# 教育論壇研開放內地中小學生來港

【香港商報訊】記者李銘欣報道：由益利樂生教育基金暨漢鼎書院主辦、香港優才及專才協會協辦的第三屆「一帶一路」大灣區教育高峰論壇，昨日在香港漢鼎書院舉行。與會嘉賓探討開放內地中小學生來港就讀，發展香港成為國際教育樞紐。漢鼎書院創校校長徐莉表示，今年施政報告的關鍵詞是「搶人才」，名校畢業生等高精尖人才可來港工作，優秀的中小學生也應可來港讀書，學生家長也應有陪讀簽證，解決香港就業人口不足的問題。

## 留港貢獻的機會很高

近年因香港出生率低及移民等原因，令香港中小學生的生源愈來愈少，因收生不足而被迫停運的學校愈來愈多。今屆論壇聚焦開放內地中小學生來港就讀議題，特別是大湾区學生，希望能實現教育資源的流動互補共享，為香港培養未來人才。

徐莉表示，今年的施政報告關鍵詞是「搶人才」，香港目前的人才格局需要進一步擴大，名校畢業生等高精尖人才可以來港工作，優秀的中小學生也應可來港讀書，這些學生在港成長，將來留下來貢獻香港的



第三屆「一帶一路」大灣區教育高峰論壇，昨日在香港漢鼎書院舉行。記者 馮瀚文攝

機會也很高。她認為，政府亦應考慮讓這些學生的家長來港陪讀，期間可在港工作，一來可照顧子女，二來可解決香港就業人口不足的問題。

一國兩制研究中心研究總監方舟表示，施政報告提出把香港發展成國際教育樞紐，土地是一個很大的局限，北部都會區正是一個很好的契機，可鼓勵香港本地高校在北部建設第二校區；與海外知名大學合作建設亞洲校

區；規劃寄宿制中小學，提供各類國際課程。

香港優才及專才協會主席駱勇於2010年以優才計劃來港，他認為現屆特區政府在引進人才、留住人才方面大膽作為，特別是「高才通」政策引才的力度強、見效快。香港教育目前面臨生源減少的困境，他認為引進人才對香港教育有長遠貢獻，而本屆論壇拋出內地中小學生來港就讀議題，也是一個契機，思考如何擴大生源。

## 議員指宿舍配套需要到位

立法會議員鄧飛表示，本地DSE課程和國際IB課程各有長短，假如子女屬於「穩打穩紮」型、較適合讀本地課程，屬於研究型則適合讀國際課程，所以要因材施教。他亦提到，香港面對土地不足的問題，目前有提供宿舍的中小學只有5間，一旦開放內地學生來港就讀，有關配套需要到位。

出席論壇的其他嘉賓，包括漢鼎書院校長Vahagn Vardanyan，漢鼎書院校董趙磊，香港孔教學院副院長陳靖源，以及多名考入香港本地大學的漢鼎書院畢業生。

# 港器官捐贈登記人數超36.3萬



「器官捐贈日2023」慶祝活動昨日舉行。圖為活動開幕儀式。政府新聞處圖片

【香港商報訊】記者萬家成報道：醫務衛生局、衛生署聯同香港電台昨日舉行活動慶祝「器官捐贈日2023」。署理醫務衛生局局長李夏茵表示，政府自2016年起將每年11月第二個星期六，定為器官捐贈日暨中央器官捐贈登記名冊（中央名冊）成立周年紀念，目的是推廣器官捐贈，在香港建立支持器官捐贈的正面文化。她又提到，中央名冊的登記人數至今已超過36.3萬人，鼓勵市民將捐贈器官的信念轉化為行動，為等待器官移植的病人帶來多一分希望。

## 每天有逾2000人等候器官移植

李夏茵表示：「儘管醫療科技發展迅速，器官移植仍然是許多器官衰竭病人延續生命的唯一希望。現時香港每天有超過2000人等候器官移植。為了能夠縮短輪候器官移植患者的等候時間，使他們能及早重獲新生，市民積極支持器官捐贈至關重要。」

衛生署今年優化中央名冊系統，以便利市民登記和更便捷地得悉申請結果，以及查閱自己在中央名冊的登記狀況。自今年6月起，衛生署亦加強推廣器官捐贈，包括在政府處所及全港十八區設置器官捐贈推廣站、啟動器官捐贈宣傳車及推出全新政府電視宣傳短片，更邀得6個宗教組織代表及一眾少數族裔代表參與製作短片，呼籲市民支持器官捐贈。

在昨日的活動上，「器官捐贈日2023」大使蕭凱恩及張小倫分享支持器官捐贈的心聲。多名嘉賓包括器官捐贈聯絡主任、器官捐贈者家屬及器官受贈者亦分享自身經歷，希望讓市民理解器官捐贈不但可以幫助有需要的病人，亦可以為病人的家庭帶來希望。

# 垃圾收費初期執法較寬鬆

【香港商報訊】記者周偉立報道：垃圾收費將於明年4月1日實施，環境局局長謝展寰昨日在網誌表示，垃圾收費實施初期執法會較寬鬆，並設6個月適應期，其間政府主要透過宣傳教育鼓勵市民改變行為習慣，對違規個案只會發出警告。

謝展寰稱，環境保護署已在8月中啓動有關垃圾收費的宣傳活動，第一步是讓市民牢記4月1日這個實施日期。環保署會逐步推出更多宣傳，讓市民了解更多垃圾收費的資訊，下一步是提醒大家棄置垃圾時，要用指定袋包妥一般住宅垃圾，大型垃圾則要貼上指定標籤，才可擺放在處所內的公用垃圾收集點，例如樓層垃圾房、後樓梯、大型垃圾收集點等，否則即屬違反法例要求。

## 罰款一次足夠買3年指定袋

謝展寰表示，如果有人不使用指定垃圾袋會被罰款1500元，以每日使用一個1.1元的10公升容量指定垃圾袋，或1.7元的15公升容量指定袋計算，違

法的市民被檢控一次會被罰款1500元，已足夠購買3年的指定袋，認為理性的香港人應該心裏有數。

政府於10月下旬，將包括亂拋垃圾的定額罰款由1500元增加至3000元，坊間有意見說亂拋垃圾和沒有使用垃圾收費指定袋是「一件垃圾、兩種懲罰」，謝展寰亦予以澄清，指市民若把廢物棄置在公眾地方是亂拋垃圾，不論有否使用指定膠袋都會被罰款3000元，不會因為不用指定袋而再被雙重罰款1500元，強調兩項罪行的性質和執法地點不一樣，界線清晰。

謝展寰提到，當局與各零售商商討落實賣垃圾收費指定袋的細節，鼓勵他們盡可能於收銀處銷售單個指定袋來替代塑膠購物袋，供沒有自備購物袋的顧客購買，從而達致「一袋兩用」之效。當局亦已要求零售商提醒收銀處的員工，當市民需要購買膠袋裝載貨品時，主動向市民提出可購買指定袋以代替普通膠袋，零售商普遍支持建議並會予以配合。

# 入境處在京委任青年大使

【香港商報訊】記者戴合聲報道：入境事務處處長郭俊峯昨日於特區政府駐北京辦事處主持「入境事務處青年大使計劃」委任儀式。該計劃旨在為香港發掘並培育更多有承擔、有理想，願意為國家和香港未來而奮鬥的青年人才。同時，獲委任的青年大使將憑藉自身的社交網絡，協助發放及傳遞入境處相關的資訊及最新動態。

8名獲委任的青年大使將會在一年的任期中接受入境處提供的多元化培訓，包括參觀、工作坊、交流計劃、工作體驗日和實習等。入境處期望計劃能夠讓青年大使深入了解香港特區政府的運作及入境處的業務範疇，並拓闊他們的視野，為他們日後擔當不同社會崗位鞏固基礎，亦可為香港增添愛國愛港的青年力量。郭俊峯在委任儀式上勉勵青年大使，要好好把握培



入境事務處處長郭俊峯(左五)與8位青年大使合照。政府新聞處圖片

訓機會，不斷學習和增進對入境處政策和程序的了解，成為入境處的「專家」，更好地向公眾推廣和介紹入境處的工作。同時，希望他們成為兩地青年交流和合作的橋樑，代表香港青年發聲，促進兩地青年間的交流和合作，也向所有人說好香港故事。